

Companies

■要闻速递

签约开发伊最大油田 中石油持股比增至37%

◎记者 陈其珏 ○编辑 祝建华

自今年6月份竞标赢得伊拉克最大油田——鲁迈达油田后,中石油何时开始正式开发这一油田一直受到外界关注。伊拉克石油部发言人杰哈德周四公开表示,伊拉克石油部已与英国石油公司BP以及中石油集团签署协议,将开发鲁迈达油田超大型油田,意味着油田开发进入倒计时。

据杰哈德介绍,此次协议由伊拉克石油部官员与两家公司代表在巴格达签署。签署的协议还需提交到政府等候批准,此后,伊拉克石油部将举行仪式,宣布与两家公司的合作事宜。“但他没有透露伊拉克方面审批这项协议所需要的时间。

记者另外从知情人士处了解到,BP和中石油集团已同意改变各自在伊拉克鲁迈达油田开发项目中的持股比例。此前,BP和中石油集团分别持有该项目50%和25%的股权,伊拉克南方石油公司持有剩余股权。经过调整后,BP和中石油集团将分别持有该项目38%和37%的股权。

据悉,中石油与BP是在本周与伊拉克石油部及伊拉克南方石油公司相关负责人会晤时就股权变动达成一致。

湖南有色 安全事故致26死5伤

◎记者 郭成林 ○编辑 祝建华

湖南有色10月8日晚公告,全资子公司锡矿山闪星锡业公司因发生罐笼掉坠事故,造成26死5伤。据悉,该矿山已暂时停产,公司正在展开全面调查。

公告表示,10月8日上午9时15分,由于南矿2号竖井两个载有31名矿工的罐笼因刹车失灵导致飞车,从7中段掉落到25中段(240多米)。截至16时,事故已造成26人死亡(当场死亡19人,抢救无效死亡7人),5人受伤。

据闪星锡业相关人士介绍,事故发生的南矿2号竖井始建于上世纪50年代,经过几次改造,矿井深506米至532米,而出事罐笼是由23中段坠落到25中段,坠落距离约60米,相当于20层楼高。

该矿山的生产已经暂停。“锡矿山闪星锡业一名高管表示,我们今年的产量或会低于2.8至3万吨的正常水平。”

目前,事故原因仍在调查中。公告称,由于调查刚开始且正在进行,公司会继续紧密观察并评估此次事故以衡量可能造成的影响。

思达高科大股东将易主

◎记者 应尤佳 ○编辑 祝建华

思达高科今日披露,公司接控股股东河南思达科技发展股份有限公司通知,9月30日,思达发展与河南正弘置业有限公司签订附带有生效条件的协议,协议转让其持有的公司股权9200万股,占公司总股本的比例为29.24%,转让总价款为4.2亿元。折算下来,每股转让价格为4.565元,而思达高科最近一个交易日收盘价为6.9元。如果该项股权转让完成,正弘置业将成为公司第一大股东。

公开资料显示,正弘置业成立于1997年7月,为正弘集团旗下骨干企业。正弘集团是一家以精品商业、精品地产为主的集团公司,1999年进入地产领域。

方案获股东会高票通过 东上重组有望年内完成

◎记者 温婷 索佩敏 ○编辑 祝建华

稳步推进中的东上重组又取得重大进展。昨日,ST东航和*ST上航分别召开临时股东大会,分别以99.6149%和96.7483%的高票通过了此前公告的重组方案。ST东航董秘罗祝平表示,重组结果年内即可见分晓。

东上重组领导小组新闻发言人刘江波表示:这标志着两家公司已全部完成联合重组的内部法律程序,东上重组方案在上报相关监管部门并获得最终批准后将正式进入实施阶段。ST东航董事长刘绍勇透露,目前重组已经获得了商务部反垄断审查、民航总局及国资委多个

主管部门的批准,只待证监会做最后的批示。

ST东航和*ST上航于7月13日公布了重组方案,前者将以1:1.3的比例向后者股东发行新股,吸收合并后者。交易完成后,*ST上航的全部资产、负债、业务和人员全部进入ST东航,从而成为ST东航的全资子公司,但将保留原*ST上航的品牌、经营权、债权债务和合同义务。

尽管目前合并案仍需证监会批准,但两家公司之间的合作已经展开。刘绍勇表示,东上重组和东航内部改革是一盘棋,都是东航整个战略的一部分,接下来东航内部还将进行一系列的资源及结构调整。据他透露,继引入中央

审计署官员担任东航集团总审计官后,此前面向全球招聘的首席信息官——一名来自于国泰航空的信息高管也将于12日上任。接下来东航还将进行部门经理级别的人才引进。但他随即表示,资产、人员的结构调整仍将以充分利用现有资源为主。

东航最困难的时期基本过去,现在正在从危态逐步走向常态。”刘绍勇如此评价目前的东航。不过,对于未来他依旧持谨慎态度,认为国际航线和货运市场的低迷以及公司居高不下的负债率,仍然是公司面临的主要困难。他对于东航的规划仍然是此前树立的目标:第一年大幅减亏,第二年基本打平,第三年实现盈利。

■第一落点

陕西煤化出手重组 ST建机将现质变

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

ST建机股价近五个交易日的强劲上涨有了注解。ST建机今日公告,实际控制人陕西煤业化工集团有限公司(下称“陕西煤化”)拟对公司实施重大资产重组。由于陕西煤化实际上是陕西省的煤炭资源平台,资产重组一旦成功,将给ST建机带来根本性变化。

公告称,公司10月9日从陕西煤化处获悉,其拟对公司实施重大资产重组,经公司申请,公司股票10月12日起停牌。公司拟在公告刊登后30天内召开董事会审议并披露重大资产重组预案。若公司未能在上述期限内披露重大资产重组预案,公司股票将于11月9日恢复交易,并且在股票恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组事项。

ST建机主营道路工程机械行业,2008年度净利润为-6582.4万元;2007年净利润为311万元;2006年净利润为-5932万元。在主营业务盈利能力较弱的情况下,公司需要输血。

资料显示,ST建机第一大股东陕西建设机械集团是国陕煤化的全资子公司。陕西煤化出手施救在预料之中。但是,此前,也有传言称,陕西煤化IPO可能性很大。今天的公告,实际上消除了陕西煤化IPO的可能。

陕西煤化是在陕西省十个重点煤炭生产开发单位组建的陕西煤业集团的基础上,进



一步与省内三个大型煤化工企业重组成立的特大型能源化工企业。资料显示,陕西煤化拥有40多个全资、控股、参股企业。截至2008年底,陕西煤化资产总额635亿元,净资产244亿元。

陕西煤炭资源主要分布在陕北的榆林和陕中的渭南、咸阳一带,尤其是榆林,与内蒙鄂尔多斯、山西大同等连成一片,成为中国煤炭资源最丰富的地区。陕西煤化煤炭资产主

要分布在榆林、渭南和咸阳。2008年,陕西煤化生产煤炭6040万吨。公司计划,到“十一五”末,力争使煤炭产能达到1亿吨,销售收入达到500亿元。

对ST建机来说,陕西煤化入局,不仅是进来了一个巨无霸,公司的盈利能力也将大增。资料显示,2008年,ST建机主要产品平均毛利率为4.57%,而国内煤炭上市公司的毛利率,一般在30%至60%之间。

拟增发“吞”新世纪百货 重庆百货求解同业竞争

◎记者 王屹 编辑 祝建华

市场期待了两年多的重庆百货与其大股东重庆商社集团之间的同业竞争问题终于有了解决方案。公司今日公告,拟向商社集团和一家中文名为“新天域湖景投资有限公司”的外资股东发行总计约17930万股,以购买其分别持有的重庆商社新世纪百货有限公司61%和39%的股权。

根据预案,重庆百货此次定向增发的发行价为22.03元/股,新世纪百货资产预估价值为39.50亿元。按照商社集团和新天域湖景在新世纪百货中的持股比例,需要向二者分别发行10937万股和6993万股。发行完成

后,商社集团将持有上市公司约17567万股,持股比例由之前的32.50%上升到约45.83%,新天域湖景将持有上市公司约6993万股,对应持股比例约为18.24%,成为重庆百货第二大股东。

资料显示,新世纪百货下属两家全资子公司,分别是重庆商社新世纪百货连锁经营有限公司和重庆商社电器有限公司,其主营业务为连锁零售业务,与重庆百货完全一致。2008年,新世纪百货实现销售收入96亿元,完成净利润2.4亿元,零售总额占到了重庆市社会消费品零售总额的4.5%。对比重庆百货,2008年其实现营业收入64.21亿元,净利润为1.63亿元。

重庆百货表示,通过本次交易,除了将彻底解决集团下属企业与上市公司之间的同业竞争,降低关联交易,还可以通过后续整合,增强公司的核心竞争力和持续盈利能力。按照截至今年上半年数据测算,此次交易完成后,重庆百货的百货营业面积将增长83.59%,超市营业面积增长117.27%,电器销售营业面积增长49.79%。公司的市场份额和议价能力将大为提高,品牌招商、超市采购、物流配送等各方面的规模效应和协同作用将会加强。根据有关测算,交易后2008年重庆百货的营业收入将增加147.8%,净利润增加153.6%,净资产收益率将提高3.3个百分点,每股收益提高31.25%。

■公司简讯

海亮股份遭美国反倾销调查

海亮股份今日表示,公司于2009年10月9日获悉以CERROFLOW PRODUCTS INC等为首的美国本土铜管生产商于9月30日向美国国际贸易委员会(ITC)美国商务部进口管理局(美国商务部)递交了对来自中国、墨西哥的所有外径小于12.13英寸,长度大于或等于6英

寸的铜管(按中国产品分类为紫铜管)发起反倾销调查的申诉书,该申诉书涉及的企业包括海亮股份及控股子公司上海海亮铜业有限公司、浙江海亮国际贸易有限公司。

9月30日,ITC予于申诉调查立案。根据美国反倾销案程序,调查程序自2009年9月30日起将历时一年左右。公司预计,ITC于2009年11月份作出损害初裁,如初裁认定无损害,则案案终止;反之,则将由美国商务部继续进行倾销幅度调查,并依次作出初裁、终裁,最终经由ITC作出损害终裁(预计2010年7月或10月)。

公告显示,2008年,公司及控股子公司向美国出口紫铜管数量为15479吨,占其总销量的10.52%;2009年上半年,公司及控股子公司向美国出口紫铜管数量为5622吨,占其总销量的7.87%。目前,公司就该项已启动应诉程序,决定聘请专业的律师机构应对此事。(应尤佳)

丽珠集团披露回购B股进展

丽珠集团今日披露,截至2009年9月30日,公司累计回购B股数量为1031.363万股,占公司总股本的比例为3.3701%,购买的最高价为港币15.85元/股,最低价为港币8.38元/股,支付总金额约为港币11568.41万元。(应尤佳)

豫光金铅烧结机停产整顿

豫光金铅今天公告,公司的烧结机生产系统将在正常检修结束后进行停产整顿。公司烧结机生产系统产品粗铅为公司生产过程中的中间产品,月生产能力为4000吨。该系统停产,公司将通过加大外购粗铅量来弥补该部分粗铅产能。

豫光金铅称,针对环保检查,公司积极配合济源市政府做好公司周边铅超标儿童的诊疗等各项善后工作。(阮晓琴)

黑牡丹拟携手阳光城合作开发商业地产

黑牡丹今日公告,9月30日与阳光城签署了《商业地产合作开发意向书》,双方合作的项目为飞龙地块商业地产开发。

据了解,飞龙地块属黑牡丹全资子公司常州火炬置业有限公司所有,位于常州市规划的飞龙居住区,项目用地面积约1180多亩。该项目利益分配由黑牡丹与阳光城集团按照正式合同的约定实施。(吴耘)

深振业A终止投资深圳龙华项目

深振业今日披露,公司决定终止投资深圳龙华项目。

2005年12月,经公司董事会审议通过,决定投资深圳龙华项目,投资金额约为5亿元,并于当月与深圳市福永街道福围社区居民委员会签订协议。2007年11月4日,公司与福围居委会以及深圳市福围股份合作公司签订《合作开发项目补充协议》,将合作项目定金由500万元增加至5500万元。

按照董事会授权,深振业A已与各合作方签订了《解除合作协议书》,并已收到深振业A前期支付的定金5500万元及合作方支付的补偿款5000万元。(应尤佳)

华泰股份与苏威集团合资设立化工有限公司

华泰股份主业之一的化工产业逐渐显示出强势特征。公司全资子公司东营协发化工有限公司与世界500强企业比利时苏威集团,于10月7日签署正式合资合同,双方将在华泰股份所在地山东东营成立合资经营公司——山东华泰英特罗斯化工有限公司,共同建设年产能为50000公吨的双氧水项目。

据介绍,该合资公司注册资本为1.05亿元,双方各占50%股权,其中协发化工出资5250万元,以人民币现金和土地使用权出资,苏威化工出资5250万元,以美元现金和工业设备出资。合

■特别关注

ST沪科逾千万股权待拍 斯威特集团或彻底退出

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

ST沪科今天公告,江苏实成拍卖有限公司、江苏天衡拍卖公司定于10月19日下午,在南京福鑫大厦,拍卖第二大股东南京斯威特集团所持公司1251万股。若拍卖顺利,斯威特集团将从ST沪科全身而退。

斯威特集团曾为ST沪科第一大股东。斯威特集团曾是资本市场的耀眼“明星”。最多时,斯威特集团拥有上海科技(即ST沪科)、中国纺机、小天鹅、陕西长岭等4家上市公司。资金链断裂后,斯威特集团所持ST沪科股权被不断拍卖。若此次拍卖顺利,斯威特集团将彻底退出ST沪科。

ST沪科9日收盘价为6.17元/股。斯威特集团所持全部1251万股市值约7718万元。据消息人士透露,这部分股权评估价值约3600万元。

2008年9月17日,斯威特集团所持ST沪科1550万股曾进行了拍卖,但流拍。这一次是否会重蹈覆辙?

目前,无锡万方通信技术有限公司以4287万股,占总股本13.04%的比例,为ST沪科第一大股东。ST沪科第三大股东持股数为1049万股,因而,任何一个人拿下上述待拍1251万股,都不会危及无锡万方通信技术有限公司的第一大股东地位。

2009年中报显示,ST沪科上半年实现营业收入-5408万元;净利润-4683万元。

宝德股份冲刺 石油钻探领域“两栖冠军”

◎记者 赵碧君 王原 石丽晖 ○编辑 祝建华

西安宝德自动化股份公司向他的目标——建立一家全系列陆地及海洋钻机电控设备提供商,迈出了关键一步。

昨日,宝德股份进行了网上路演,公司未来三年的发展目标将是,立足钻井,走向采油;立足陆地,走向海洋;立足石油,走向能源;立足产品,走向服务。最终实现产品与服务并举,陆地、海洋、能源三足鼎立的经营格局。”公司董事长赵敏表示。

谈及金融危机对石油钻探行业的影响,保荐人西部证券表示,虽然国际同行受到了一定的影响,但就我国行业情况而言,由于对石油的刚性需求的存在以及我国石油安全战略的实施,国内石油钻探行业受金融危机的影响较小。具体到宝德股份,影响更多体现在客户付款周期的放缓。

对于未来市场的需求,董事长赵敏表示,未来世界钻机需求的主要市场将转向中国和俄罗斯等新兴国家,深水钻井设备的增幅将远超过浅水钻井设备的增幅,因此未来五年深水钻井设备将获得较快的发展。

宝德股份招股说明书显示,公司拟发行1500万股,预计募集1.6亿元资金,用于“海洋深水钻机绞车智能控制系统”、“石油钻探钻机一体化控制系统”以及“嵌入式一体化采油管理控制系统”三个产品的生产。其中,海洋深水钻机绞车智能控制系统”由宝德股份国内首创,是海洋深水钻机控制系统中的核心控制技术,目前被广泛应用于钻井船和半潜式钻井平台上,标志着宝德股份已具备制造成套海洋深水钻机电控系统的条件。

据专家预测,本次募资投向的三个项目全部完成后,宝德股份年销售收入将增加5亿元,接近2008年的五倍,同时,公司也将成为一家全系列陆地及海洋钻机电控设备的提供商。此前,宝德股份在陆地石油钻探领域已一枝独秀。

目前,在国内钻机电控系统,宝德股份在9000米及12000米超深井钻机领域,市场占有率分别为60%和100%。公司还通过与客户成套设备制造商合作开辟海外市场,2006年至2009年1至6月,宝德股份间接出口业务分别实现收入3134.19万元、4317.68万元、5581.20万元、4360.68万元。

三亚中亚大酒店联合拍卖公告

受委托,定于2009年10月28日上午10:00在三亚中亚大酒店六楼大会议室公开拍卖:三亚中亚大酒店核心资产项目(包括该酒店的房屋所有权及与之不可分割的土地使用权、酒店经营使用中的固定设备、设施、用具、用品,其中:主楼建筑面积19213.89㎡,土地面积5075.10㎡,附属楼建筑面积1943.74㎡)。
参考价:人民币7510万元/整体
竞买保证金:人民币800万元
保证金转入以下账户,户名:三亚中亚酒店投资有限公司;开户行:交通银行三亚支行;账号:482601500012015225953
标的展示时间:自公告之日起至10月27日止
有意竞买者请亲临现场,于2009年10月25-27日到三亚大酒店8508房间信托投资公司破产清算组办理竞买手续。详情请到下列拍卖公司咨询。
主拍卖单位:海南天悦拍卖有限公司
电话:0898-68555961 13379919799
地址:海口市国贸大道59号正业大厦22楼
联拍单位:海南金石拍卖有限公司
电话:0898-68529010 13907512999
地址:海口市山悦大道41号长城大厦1704室
联拍单位:海南东方国际商品拍卖有限公司
电话:0898-68597111 13976734560
地址:海口市金贸中路1号半山花园海天楼23层